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Научна специалност: Социална медицина и организация на 

здравеопазването и фармацията 

 

Относно: дисертационен труд за присъждане на образователна и научна 

степен „доктор“ по научната специалност „Организация и 

управление извън сферата на материалното производство 

(публична администрация)” в УНСС. 

 

Автор на дисертационния труд: Боян Игнатов Игнатов 

Тема на дисертационния труд: НЕРАВЕНСТВА В ЗДРАВНИТЕ 

СИСТЕМИ НА ЕВРОПЕЙСКИТЕ 

СТРАНИ 

 

Основание за представяне на становището: участие в състава на научно 

жури по защита на дисертационния труд съгласно Заповед № 

1689/09.07.2021 г. на Ректора на УНСС. 

 

 

1. Информация за дисертанта 

Дисертантът се е обучавал по докторска програма към катедра 

„Публична администрация“, факултет „Управление и администрация“ 

на УНСС по научната специалност „Организация и управление извън 

сферата на материалното производство (публична администрация)”  

съгласно Заповед на Зам.-ректора по НИД на УНСС № 1215/16.05.2017 г. 

Обучението е осъществено в задочна форма през периода 16.05.2017 г. – 

28.06.2021 г. 

 

2. Обща характеристика на представения дисертационен труд 

Представеният дисертационният труд е в обем от 204 стандартни 

страници. Състои се от въведение, изложение в три глави, заключение, 
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използвана литература и 6 приложения. В основния текст и приложенията 

са включени 52 таблици и 29 фигури. Списъкът с използвана литература 

съдържа 178 източника, от които 48 са на кирилица. Актуалността на 

проблема за здравните неравенства се потвърждава от величината на 

неговото разпространение. Здравни неравенства под някаква форма 

съществуват в много страни по света, а борбата с тях е приоритет и 

предизвикателство пред здравните им системи. Въз основа на 

изчерпателния литературен обзор, докторантът е формулирал прецизно и 

точно темата и задачите на дисертационния труд. Правилно са определени 

обекта, предмета и основната теза на труда. Използваната научна 

литература показва отлично познаване на проблема за различните аспекти 

на здравните неравенства. 

 

3. Оценка на получените научни и научно-приложни резултати 

 

В представеният труд се изследват неравенствата в осигуреността на 

страните в ЕС с финансови ресурси, с помощта на статистически методи, 

посредством които детайлно са анализирани няколко основни финансови 

показателя за всяка от държавите. Оценката на неравенствата в 

здравословното състояние на населението в отделните държави и 

проверката на хипотезата за наличие на връзка между финансирането на 

здравната система и здравните показатели на населението в съответната 

страна е представено задълбочено, нагледно и компетентно. В резултат от 

тези сравнения са изведени препоръки за публични политики, които да 

доведат до намаляване на здравните неравенства между отделните 

държави, а в частност за България и мерки за компенсиране на 

изоставането от по-развитите страни. Използваната методология е 

оригинална и може да бъде приложена и в бъдещи разработки. 

 

 

4. Оценка на научните и научно-приложни приноси 

 

Научните приноси на дисертационни труд се състоят в 

систематизиране и обобщаване на съществуващите до момента 

разбирания, концепции и изследвания за здравните неравенства. 

Съществен научно-приложен принос според мен е разработената авторска 

методология за оценка на здравните неравенства с използване на 

инструментариума на статистическия анализ, както и за оценка влиянието 

на приема в ЕС върху финансовите и здравни показатели на страните. 

Приложената методологията за доказване на здравните неравенства в 

европейските страни и за проверка на влиянието на приема в ЕС върху 

публичните политики в областта на здравеопазването (в частност за 
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финансирането му) и здравословното състояние на населението е 

оригинална и може да се използва и от други докторанти.  Изведени са 

препоръки за намаляване на здравните неравенства между страните в ЕС, 

както и три основни области за подобрение в здравната система на 

България. 

 

5. Оценка на публикациите по дисертацията 

 

Представените 5 публикации отразяват части и са изцяло свързани с 

темата на дисертационния труд.  

 

6. Оценка на автореферата 

Авторефератът към дисертационния труд отразява правилно и 

прецизно структурата и съдържанието на разработката и представя най-

важните резултати и изводи от проучването. 

 

7. Критични бележки, препоръки и въпроси 

Препоръчвам на докторанта да продължи работата по въпросите на 

здравните неравенства като разшири анализите с още икономически и 

здравни показатели. 

 

8. Заключение 

Представения дисертационен труд от Боян Игнатов Игнатов на тема: 

“НЕРАВЕНСТВА В ЗДРАВНИТЕ СИСТЕМИ НА ЕВРОПЕЙСКИТЕ 

СТРАНИ“ по актуалност, прецизност и пълнота на методиката, обем на 

проучването, изводи и препоръки е с конкретни научни и научно-

приложни приноси и отговаря на критериите на Закона за развитие на 

академичния състав в Република България.  

Във връзка с всичко изложено по-горе давам своята положителна 

оценка и препоръчвам на членовете на научното жури да присъдят на 

Боян Игнатов Игнатов образователната и научна степен „Доктор“ по 

научната специалност „Организация и управление извън сферата на 

материалното производство (публична администрация)”. 

 

 

 

 

 

07.09.2021 г.    Подпис: ……………………… 

Гр. София     (проф. д-р Тихомира Златанова, дм) 

 


